
חשבונות הנחלת
מר ג ר שי ב כ

 לא אני הפסח. כבר שיגמר נו! די,
יותר. יכול

 מאורכות, קלועות, לחמניות רוצה אני
 עם קימל, עם סרג, עם לחמניות עגולות.

 חמות, טריות, לחמניות רוצה אני כלום.
­לח בפנים, ורכות־רכות מבחוץ פריכות

­לפ אח! מהמאפייה. ישר ריחניות מניות
­ו בחמאה למרוח לשתיים, לחמניה רוס

!חלום איזה — לבנה גבינה
 חם—ל עבודה! חם—ל עבודה! חם—ל

 — ״עבודה״ חשוב לא נו. (טוב עבודה!
הלחם!) העיקר
לחם- פומפרגיקל, לבן, לחם רוצה אני

 קימל לחם שחור, לחם שיפון, לחם חי,
 של קלועות חלות רוצה אני וחלות.

 נותן הייתי לא מה לעזאזל! אה שבת•
 לחם של פרוסות כמה עכשיו לפרוס כדי

 של סנדוויצ׳ים לעצמי ולהכין וטרי שחור
­פרו קשה, ביצה צהובה, גבינה נקניק,

 חמאה על צעיר ומלפפון עגבניה סות
!מתוקה
 לחם. רבע לחם. חצי לחם! רוצה אני

!משהו — פרוסה
 לי נמאס !יותר יכול לא אני !די
משתגע! אני בפסח! פיתות כבר

ההתעלמות שיטת
­ב המקובלות הלחימה משיטות אחת

 וא־ חברתיים פוליטיים, במאבקים ארץ
 שי" ההתעלמות. שיטת היא כלכליים פילו

­ל הילדותית ההנחה על מבוססת זו טד,
 קיומו את מבטלת מיריב התעלמות פיד,

 השפעתם. את מבטלת מדבריו והתעלמות
 בנות על מאוד המקובלת זו טאקטיקה

 אינך לכן אותך רואה לא (אני היענה
 אלא הילדים בקרב רק לא נהוגה קיים)

 ו״רצינים״. מבוגרים אנשים בקרב גם
­משפ מכריכם ׳מפי שמעתם פעמים כמה
״בשבילי כגון: טים
 ״לגבי קיים.״ לא הוא
­פע כמה מת״? הוא
 במסיבות ראיתם מים

 חברתיים ובאירועים
­מ המתעלמים אנשים
­ירי של הפיזי קיומם
 יריב כאשר ? ביהם
­מס הם בדרכם נקלע

 במבט דרכו תכלים
שקוף. אוויר היה כאילו רחוק

יו״ (אי לחימה בשיטת הנוקטים אנשים
 אמי־ בלתי התגוננות) שיטת נכון: תר
 להגיב היחידה שהדרך מאמינים זו, צד,
 תוקפנים אלה (ויהיו יריביהם דברי על

 לא היא — יהיו) כאשד ונבזיים וחצופים
 ל־ לצאיז סרובם את בלל. עליהם להגיב

 מתרצים הם גלוי ולמאבק התקפת־נגד
 של לרמתו לרדת רצת בחוסר בדרך־כלל

 (״לא לפרובוקציות לד,עגות בסרוב יריבם,
­לה בכלל ואם ומתי איך לי יכתיב הוא
 פיר־ לתת רצון ובחוסר דבריו.״) על גיב
­כל התייחסות על־ידי לדבריו נוסף סום
אליהם. שהי

 יריב של מקיומו מוחלטת התעלמות
 זיל־ כהסגנת רבים בעיני נראית וטענותיו

 הוא שהזילזול להם נדמה מה ומשום זול
 לו חזק. יריב נגד ביותר היעיל הנשק

 כאפקטיבית זו שיטה עצמה את הוכיחה
 ה־ למשפטי־דיבה, עדים היינו לא באמת,
 בחקיקת עניין מוצאת הייתה לא חברה

 נגד מוחה היה לא איש חוק־לשוךהרע,
­ה ורשות בפניו המוטחים השמצה דברי

ר ו ב י  לנחלתם הופכת הייתה וההתקפה ד
המשמיצים. של הבלעדית
 משום נהוגה אינה ההתעלמות שיטת

 שולטים זה בשטח פיזיים. במאבקים מה
 ושן עין תחת ״עין הקדמוניים: החוקים

 והרגהו״ השכם להרגך ״הקם שך, תחת
 ״הכבוד רגש מתעורר לפתע כאן וכדומה.
 פנים בשום אשר המותקף של העצמי״

 או מסטירה להתעלם מוכן אינו ואופן
 מה מבינים אלד, אנשים שקיבל. דחיסה

 אותה חשים הם כאשר רק סטירת־לחי זו
לחיים. על

 הכללית הדסרטציד, את לרגע נעזוב אך
 הזו הארץ ספציפיות. לדוגמאות ונעבור
 זה הנלחמים ונפש בלב יריבים מלאה

 שהם כך על־ידי אכזריות מלחמות בזה
 מכנה היד, בן־גוריון מזה. זה מתעלמים

 חבר־הכנסת ליד היושב ״האיש בגין את
 לפחות או — מתעלמת גולדה באדר״:
 של מקיומו — כמתעלמת פנים מעמידה
שאינה מצהירה (היא :הזה״ ״העולם

 היא זאת עם יחד אך השבועון את רואה
­ה דבר ו״סמרטוט״, ״רפש״ אותו מכנה

 הצהרתה) כנות את כמובן בספק מעמיד
­ב אותו הקוראים הזה״ ״העולם יריבי

 להתעלם מנסים רבות שנים זה דבקות
­״ה אותו מכנים שהם כך על־ידי מקיומו
­מ מתעלם ״מעריב״ :המסוים״ שבועון

 ש־ וכמובן אחרונות״ ״ידיעות של קיומו
 עיתון על שמע לא אחרונות״ ״ידיעות

 מתעלם דיין משה ״מעריב״: בשם ערב
 בפומבי נגדו שהוטח החמורות מהאשמות
­מ מתעלמים אליו ד,מתחנפים והעיתונים

­כא בכבודה ומזלזלים הכנסת של קיומה
­שהוש דברים על לדווח נמנעים הם שר

הלאה. וכך :נגדו במתה מעל מעו
 ההתעלמות שיטת

­ב מצאה־חן לא מעולם
­תו בהחלט אני עיני.

 חשבונות בניהול מך
­ב ופרטיים ציבוריים

­ה אמצעי ובכל פומבי
 אני ההמוניים. תקשורת

■ הנמנע שעיתון חושב
­פר חשבונות מניהול

 עניין בהם (שיש טיים
 אין כאילו פנים המעמיד עיתון לציבור)

 שהוא במאבקים פרטיים חשבונות כל לו
 הזמן במשך החייב צבוע עיתון הוא מנהל,
 הוא כזה עיתון קוראיו. אמינות את לאבד

וחסר-ביצים. סטרילי אנמי, עיתון גם
­ב המדבר מאדם להתעלם מוכן אני
 מאמץ דורשת זו תגובה כי אף שבחי
­(מ כוחותי מעל בדרך־כלל שהוא נפשי
 אינני ביותר נדירים כאלה ומקרים אחר

­כ תשי־סות של סכנה לי שצסוייה רואה
 בשום אך — מהתאמצות־יתר) תוצאה

­דב על בשתיקה לעבור •מוכן אינני פנים
 הלחי־ שיטות את בגנותי. הנאמרים רים
 ב־ משאיר אני הנשק כלי ובחירת מד,

 בנימוס מדבר אני יריבי. בידי דרך־כלל
­עו אני בנימוס. אותי התוקפים לאנשים

­ל אלגנטית בצורה לענות מאמצים שר,
 אלגנטית. בצורה עלי המסתערים יריבים

 לבעוט הזכות את לעצמי שומר אני אך
 מסוגלים שאינם באנשים לחגורה מתחת

 התורפה בנקודות לפגוע רוצים אינם או
 של ברגעים לפעמים, החגורה. שמעל

 גודל־לבב של פתאומית והתקפה חולשה
 המצוי הנשק מסוג להתעלם מוכן אני

 מוכן אינני פגים בשום אך יריבי בידי
ומהתקפותיהם. מקיומם להתעלם

העניין. לעצם סוף־סוף מגיע אני ובאן
­ב הזדמנות בכל נלחם הזה״ ״העולם

 מקיומו התעלמות של השלילית תופעה
 מר האשים שבוע לפני רק וממאבקיו.

 ״עשתה אשר כולה העיתונות את אבנרי
 ונאמרו שנעשו דברים לגנוז כדי אחת יד

 מפני חשובים, שרים בפי הכנסת, במליאת
­ל קורה והנה הביטחון.״ בשר נגעו שהם

 ״העולם עורך :ביותר מעניין דבר עינינו
­ש מסויים מספר להתעלם החליט הזה״

 מחברו ואשר מסויים שבועון הוא נושאו
 שזו חושב אני מסויים. חבר־כנסת הוא

חמורה. שגיאה
­להת חייב אינו הזה״ ש״העולם ברור

­ש ברור לאור. שיוצא ספר לכל ייחס
 מתופעה או מספר להתעלם רשאי עורך
­בכ לציבור עניין בהם אין לדעתו, אשר,

 שעורך ברור קוראיו. לציבור ובעיקר לל
­מק מסיבות רשימה לפסול רשאי אחראי
 בחוק־לשון־ פגיעה דיוק, (חוסר צועיות

להת־ אך גרועה) כתיבה סתם או הרע
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 ספר ובשבועונו, בו העוסק מספר עלם
­ו לשעבר סיעה חבר על־ידי נכתב אשר
 — השבועון של לשעבר מעורניו אחד

 הספר הכל אחרי לדעתי. גסה שגיעה זו
­המת עם גם ציבורי עניין נטול אינו

­ומ בהנאה ידיים משפשפים בו עניינים
­חו מספיק בידיהם יהיה בו לרגע חכים

 גיבורו ■ מעל הגולל את לסתום כדי מר
 (שערך המחבר דברי הספר. של הראשי
­ב הספר הופעת לרגל עיתונאים מסיבת

 ל- פרישמן שבין (בקטע דיזנגוף, רחוב
 על־ידי ניכרת בהתמוגגות צוטטו גורדון)
­להת לדעתי יתכן לא העיתונים. מרבית

 הוא כאילו פנים ולהעמיד מהספר עלם
קיים. אינו

­להת שיצא אבנרי ממר תובע אינני
­וב בשפתו כהן לשלום ויענה נגד קפת

 שאבנרי חושב אינני וחלילה. חם שיטתו•.
­ו מאמרים סידרת יכתוב אם טוב יעשה
 יריבו. על האמת״ ״כל את בהם יגלה

 ול־ לקוראיו אבנרי מר חייב לדעתי אך
­לכו תבהיר אשר כלשהי הודעה תומכיו

­מת הוא שאין הספר, את קרא שהוא לם
את לגביו מפעיל הוא שאין ממנו, עלם

­עי כאשר בעיניו הפסול השתיקה קשר
 ושהספר אותו, מפעילים אחרים תונים
­ה בעיני או בעיניו מצא־חן לא או מצא

­למ למה, עליו• לכתוב שנתבקש מבקר
 מספר ״סיקורת״, במדור יופיעו שלא של,

 לאור ״יצא :אלה מעין לאקוניות שורות
 הספר הזה״. ״העולם כהן שלום של ספרו
 קלה בשפה וכתוב עמודים וכך כך מכיל

 בספר לטפל אפשר עץ.״ נטול נייר על
 שהומור ספק ואין דרכים מאלף באחת

 ביותר האפקטיביות הדרכים אחת היא
­ב זה. מעין ספר על להגיב ניתן שבהן׳

­לע נתבקשתי לו עליו מגיב הייתי רצון
 לא הספר. את קראתי ולוא זאת שות

 על ויתרתי אבנרי למר לויאליות מתוך
 פשוט הנושא כהן. שלום של ספרו קריאת ^

אותי. מעניין כל־כך לא

 אינן כנראה אבנרי אורי נגד טענותי
 זאת בכל זו רשימה אם מספיק מבוססות

­או פוסל הייתי במקומו אני אור. רואה
 בצדקת ולהודות להצדיק כדי פשוט תה,

 מעלה השבועון מכתבי שאחד הטענות
הסתבכתי. עורכו. נגד

י□1!ניו מחלקת גולדה
 נוהגת — האגדה מספרת כך — פעם
­ירי לדברי להקשיב מאיר גולדה היתה
 שיצאה מילה כל בזהירות לשקול ביה,

­קביעו את ולנמק להסביר ואפילו מפיה
­להא קשה הגיוניים. שכנוע באמצעי תיה
­עוב זו אבל יודע. אני עכשיו, בזה מין
 אותה המכירים אנשים קבלות. יש דה.

 לאחרונה, שרק להישבע מוכנים מקרוב
 לראש־ אותה מינה שספיר מאז רק בעצם

 של תפקיד גולדה לעצמה נטלה ממשלה,
 לילדיה ציונים המחלקת לאומית גננת

 ולהסביר לנמק לטרוח מבלי הדפקסיביים
נזיפותיה. את

 בכל לנו מודיעה היא כאשר אחת, לא
 ״מזועזעת״, שהיא התיקשורת אמצעי

­שו אני כאשר ו״מתפוצצת״, ״מתביישת״
 מו־ שאינו פעוט דבר כל מכנה אותה מע

 ״בושה״, רעה״, כ״רוח בעיניה צא־חן
­ב נזכר אני — ״אסוך׳ וסתם ״חרפה״,

 חלוקת על־ידי אותי לחנך שניסתה אמי
 שהעסיקו ולתופעות להתנהגותי ציונים
 טרחה לא מעולם היא גולדה כמו אותי.

 ודבר ״יפה״ הוא אחד דבר מדוע להסביר
 לעשות ״׳מותר״ מדוע יפה״, ״לא הוא שני

 דברים לעשות ו״אסור״ מסויימים דברים
 כאשר בי ״מתביישת״ היא למה אחרים,

 ונורא״ ״איום זה ומדוע באף מחטט אני
 השכנים. ילדות עם ב״דופא־וחולה״ לשחק

­משכ סיבות לה שהיו להאמין רוצה אני
 אך, הפסקניות לקביעותיה והגיוניות נעות
 ביזבוז שזה ודאי חשבה היא גולדה, כמו
 הייתה היא דבריה. את ולנמק להסביר זמן

 אם ״בן־אדם״ להיות אגדל שאני בטוחה
­ב מצא־חן לא ומה •מצא מה אזכור אך

 בתגובה בהתאם. להתנהג ואשתדל עיניה
 פסלתי מוחי את לשטוף אלה לנסיונות

 את דעתי, על שעמדתי ברגע אוטומטית
מוסברות והבלתי הלעוסות האמיתות כל

דמותי. את לעצב ניסתה שבהן
 על החלים האלמנטארים החוקים אחד

­השי את אוסר ופובליציסטים מבקרים
­מנומ בלתי וציונים תואר בשמות מוש
 בהבעת העוסק מאמרים כותב כל קים.

­מב הוא אליה המסקנה שאת יודע דעות
 בעצמו להוציא הקורא חייב להגיע קש

­״ה מתוך ולא לו המוגש החומר מתוך
 מאיר הגברת אך הכותב. של סיכומים״

 על בממשלה יושבת שהיא כנראה חושבת
 של* שהאוטוריטה וכמו אלוהים 'שלי תקן

­ב יקבלו שחסידיו כדי מספיקה אלוהים
 ו״לא ה״עשה״ מצוות את עצומות עיניים

 לה נדמה כך עליהם, מטיל שהוא תעשה״
 בלבד הרמה שעמדתה הממשלה לראש'

 ה־ קביעותיה של המשכנע הנימוק היא
פסקניות.

­ה סיעת בישיבת למשל, שבוע לפני
 את מאיר גולדה הגדירה בכנסת, מערך

 בבטאון מערך חברי של השתתפותם
­ל וחרפה.״ כ.,בושה ארץ־ישראל־השלמה

 הסבירה! 'לא היא וחרפה, בושה זו מה
 מערך חברי זה. וזהו ובושה חרפה פשוט

 תנועת־הסיפוח בבטאון בגלוי האומרים
 מבלי יום־יום עושה שהממשלה מה את

 רעים״. ״ילדים פשוט הם בכך, להודות
­היי ראש־המסשלה לו מתפלא הייתי לא
 לא זה !ילדים ״פויה :להם אומרת תה

 •שאותה למדיניות רם בקול להסכים יפה
­להו יכולה אינני שבה אך מבצעת אני
 וסיבות טאקטיות בטחוניות, מסיבות דות

­לה כדי מדי קטנים עוד שאתם אחרות
 תמיד שאני תבינו כשתגדלו אותן. בין

­מע שחבר כזה דבר נשמע איפה צדקתי.
­באו אשר בבטאון פרטיות דעות יביע רך
 בו. תומכת אינני — לפחות רשמי פן

­תת !פויה יפה. לא זה !ילדים נונונו
לכם. ביישו

שיו מגבי! אוי עכ
 שנתקע הפסח גליון (בגלל קל באיחור

 לי, נדמה מאוחר, לא עדיין אך באמצע)
 משה של מדבריו מאלף קטע על להגיב

­הנא חבר באסיפת דיין
 האוניברסיטה של מנים

בירושלים. העברית
 אם לשאלה בתשובה

 בקליטת לעמוד נוכל
 מברית־המוע־ העולים

 דיין מר אמר צות,
 ״הארץ״), כתב (לדברי

­לעו זקוקים אנו כי
­צרי שישראל מפני רק לא אלה לים
 אלא בעולם. יהודי לכל בית לשמש כה
חיל־האוויר :יותר פשוטה מסיבה גם

 וב־ באירופה בגודלו החמישי הוא שלנו
אנו זה חיל בהחזקת להתמיד וכדי איזור

טובים. טייסים ליצור חייבים
 השקיעה למה סוף־סוף מבין אני עכשיו
­להע כדי גדולים כה מאמצים המדינה

 יהודי את ולקלוט לות
עיראק, מארוקו, תימן,
 מסתבר ואלג׳יר. טוניס

 לעולים זקוקים שהיינו
­ש משום רק לא אלה

 לשמש צריכה ישראל
­בעו יהודי לכל בית
 מסיבה גם אלא לם.

­המדי יותר: פשוטה'
­פו סבלים, בית, לעוזרות זקוקה נה

 לצפות נוכל ולא ומלצרים שחורים עלים
 שמהן וארצות הרווחה מארצות לעלייה

 אם טייסים עשויים ממנו חומר אלינו יגיע
משרתים. של מספיק למלאי נדאג לא
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